

# “开元壹号”之约

## “牡丹使者”重走丝绸之路第二季即将启程



连日来,本报“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季即将启程的消息引来众多市民和文化界人士关注,大家纷纷表心意、送祝福、提建议——

# 墨言洛阳欲为丝路创作 热心老人送来丝路之歌



□记者 李燕锋

从洛阳启程,踏上欧亚大陆,沿千年丝绸古道,向沿线城市和国家送上来自丝路东方起点的问候……看到这一消息,您是否也希望成为其中一员呢?连日来,本报“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季“欧亚大陆行”活动即将启程的消息吸引众多读者关注。

## 1 《墨言洛阳》欲以丝路为主题

“这次活动太棒了,既强调了洛阳作为丝路东方起点的重要地位,又能沿途宣传洛阳,加强洛阳与丝路沿线城市、国家的联系,同在洛阳做文化,我们也很想加入,为宣传洛阳的丝路文化做贡献。”昨日,洛阳路人文化传播公司总经理、《墨言洛阳》策划人徐磊致电洛阳晚报记者。

徐磊说,得知洛阳日报报业集团和洛阳中伟业控股有限公司将联合举行重走丝绸之路第二季的活动,他和《墨言洛阳》创作团队深受感动,很想参与其中。

“《墨言洛阳》是一本话说洛阳的书画真迹册页,通过名家创作真迹,记录并歌颂洛阳的山水人文历史。”徐磊说,前期策划已考虑到洛阳在丝绸之路上的重要地位,准备拿出其中一册以此为主题进行创作。今年申遗成功了,这一计划更得提前了。

徐磊介绍,目前《墨言洛阳》第一集《甲午》60册已被抢购一空,现正邀请国内外名家策划第二集《己未》。

徐磊还表示,重走丝路之欧亚大陆行,是一次非常好的宣传洛阳的机会,“墨言洛阳”愿助其一臂之力,比如邀请名家创作书画作品等,通过采风团送给沿线的博物馆、遗址点等,通过文化交流加深与丝路沿线兄弟城市的感情。

## 2 热心老人邀您听《丝路之歌》

还记得去年重走丝绸之路国内段时,冒着酷暑送来《丝绸之路》歌谱年近八旬的老人杨录臣吗?一年来,他不仅持续关注《洛阳晚报》关于丝绸之路的报道,还致力于通过歌曲来推广洛阳丝绸之路文化。

昨日,杨录臣再次冒着酷暑来到本报编辑部,并带来好消息:由他作词、谱曲,并经过修改的《丝路之歌》日前已由专业演唱人员完成录制,开始在网上播放。

“打开电脑,在百度里搜索《丝路之歌》,王月华唱的。”在杨录臣的指点下,我们上网找到了这首歌并开始播放:从河洛出发,马帮驼队浩浩荡荡;悠悠驼铃,摇散了塔里木大漠的死寂苍凉;声声马蹄,踏碎了帕米尔高原的月光……四大发明远播四方,地中海边养蚕种桑,三大石窟铭记隋唐,西天佛经白马寺里珍藏,胡汉和亲水乳交融,西凉乐中原大地传唱……

杨录臣说,以前也有一些关于丝绸之路的歌曲,但对洛阳提及较少。“我注意到,你们去年在走国内段时发现许多地方对洛阳作为丝绸之路东方起点的历史地位还不太了解,因此更有必要通过多种形式让大家认识洛阳,了解洛阳和丝绸之路的关系。”杨录臣说,希望咱洛阳市民都能上网听听,丝路采风团如果能带着这首歌开启欧亚大陆行,那就太好了。

## 3 还有很多热心人,表心意送祝福

“记得我吗?我是抗癌的王英,我也想为重走丝绸之路活动尽一份力。”昨日,曾参与《中国梦秀》等节目的我市抗癌达人王英打来电话。王英说,这些年她面临疾病等各种生活、家庭变故,硬是凭着顽强的意志克服了困难,战胜了病魔。“我希望能参与活动,或者做一些力所能及的事情,把咱洛阳人积极向上的心态传递出去。”

“从报纸上看到你们重走丝绸之路活动要经过吉尔吉斯斯坦,我正在这里负责单位的一些业务,如果需要,可以为你们提供帮助。”日前,中国一拖国贸中亚部负责人单春雨也与洛阳晚报记者联系。单春雨说,因工作需要,他经常往返于洛阳和吉尔吉斯斯坦之间,对吉尔吉斯斯坦的各种古迹遗址、风土人情都比较熟悉。得知洛阳晚报组织的重走丝绸之路活动要经过吉尔吉斯斯坦,他和他的同事们都愿意尽自己所能,为采风团提供帮助。

此外,自本报发出“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季的消息后,还有很多读者、网友通过电话、微信等表达对活动的关注。“希望你们能通过多种方式对外宣传洛阳。”“希望你们能把洛阳更多有特色的文化产品带到丝路沿线国家,推广咱洛阳。”“希望你们多了解其他地方对古遗址的保护方式,为洛阳提供可借鉴的经验”……

亲爱的读者朋友们,“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季已经启动。如果您对我们的活动感兴趣,或者有好的意见、建议,欢迎您与我们联系、互动,给我们留言,为我们助威!

新浪、腾讯微博: @洛阳晚报  
微信: lywb20  
电话: 0379-66778866



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过55万

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

摄影

教育

户外

娱乐



BBS .LYD.COM.CN